
1

      

   ΘΕΜΑ: «Εξασφάλιση Στέγασης και λειτουργίας του ξενώνα φιλοξενίας γυναικών θυμάτων βίας 

στην Κέρκυρα»

ΣΧΕΤ: με αριθμ. 8952/2.10.2025

 Σε απάντηση της εν θέματι Ερώτησης, σημειώνονται τα εξής: 

Στο Δήμο Κεντρικής Κέρκυρας & Διαποντίων Νήσων, από το έτος 2013, λειτουργεί σε μισθωμένο 

κτήριο,  Ξενώνας Φιλοξενίας Κακοποιημένων Γυναικών και των παιδιών τους. 

 Από το 2016 και μέχρι σήμερα, η ιδιοκτήτρια του κτηρίου  ισχυρίζεται ότι ο Δήμος Κέρκυρας ανανεώνει 

μονομερώς την μίσθωση χωρίς την δική της σύμφωνη γνώμη. Έχουν κατατεθεί αγωγές στο παρελθόν οι 

οποίες όμως δεν έχουν φέρει το επιδιωκόμενο για την ιδιοκτήτρια αποτέλεσμα.

Το έτος 2024 με την αριθμ 310/15-02-2024 απόφαση του Περιφερειάρχη Ιονίων Νήσων (ΑΔΑ: 

9ΦΓΘ7ΛΕ-8Η7) εγκρίθηκε η χρηματοδότηση της πράξης με τίτλο «Ξενώνας Φιλοξενίας Γυναικών 

Θυμάτων Βίας στο Δήμο Κεντρικής Κέρκυρας και Διαποντίων Νήσων - Συνέχιση λειτουργίας» με 

χρονοδιάγραμμα της υλοποίησης από 01/12/2023 έως 31/12/2025.

   Ήδη από το έτος 2021, με την αριθμ. 19-167 / 29-09-2021 Απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, 

εγκρίθηκε η εκκίνηση των διαδικασιών για μίσθωση κτηρίου στέγασης του Ξενώνα Φιλοξενίας 

Γυναικών στο Δήμο Κεντρικής Κέρκυρας & Διαποντίων Νήσων, η οποία απέβη άγονη. 

 Το έτος 2024, με την αριθμ. 19-204 / 28-08-2024 Απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, εγκρίθηκε η 

εκκίνηση των διαδικασιών για μίσθωση κτηρίου στέγασης του Ξενώνα Φιλοξενίας Γυναικών στο Δήμο 

Κεντρικής Κέρκυρας & Διαποντίων Νήσων, η οποία επίσης απέβη άγονη. 
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 Το έτος 2025 με την αριθμ. πρωτ. 5908 /12-02-2025 Διακήρυξη, προκηρύχθηκε επαναληπτική 

προφορική μειοδοτική δημοπρασία για μίσθωση κτηρίου στέγασης του Ξενώνα Φιλοξενίας Γυναικών 

στο Δήμο Κεντρικής Κέρκυρας & Διαποντίων Νήσων, η οποία απέβη και αυτή άγονη. 

Την 06/08/2025 κοινοποιήθηκε στο Δήμο Κεντρικής Κέρκυρας & Διαποντίων Νήσων, νέα Αγωγή των 

ιδιοκτητών του κτηρίου του Ξενώνα με την οποία ζητούν την απόδοση, άμεσα, της ελεύθερης χρήσης 

του μισθίου (κτηρίου). 

 Η αγωγή έχει ημερομηνία εκδίκασης την 10η Μαρτίου 2026. Μέχρι τότε δεν μπορεί να γίνει έξωση. 

Ωστόσο, το πρόβλημα είναι πολύ άμεσο επειδή θα χρειαστεί να παρουσιαστεί συμβόλαιο όταν βγει η 

πρόσκληση για την νέα περίοδο του έργου (είναι απαραίτητη προϋπόθεση η ύπαρξη κτηρίου για να 

εγκριθεί η συνέχιση λειτουργίας της δομής). 

 Οι προσπάθειες του Δήμου για εξεύρεση κτηρίου προς μίσθωση, για τη στέγαση του Ξενώνα 

Φιλοξενίας Γυναικών επαναλαμβάνονται με νέα τελευταία Διακήρυξη  στις 26/9/2025 η οποία έχει 

δημοσιευτεί στον Τύπο και στην Ιστοσελίδα του Δήμου και θέτει λιγότερο αυστηρές λειτουργικές 

προϋποθέσεις και σε μεγαλύτερη ακτίνα από την πόλη.

 Παράλληλα έχει γίνει αναζήτηση δημόσιου κτηρίου μέσω Δήμου και Κτηματικής Υπηρεσίας ωστόσο 

δεν διαθέτουν ακίνητο που να καλύπτει τις απαραίτητες προϋποθέσεις στέγασης του Ξενώνα 

Φιλοξενίας Γυναικών, ενώ ο Δήμος έχει απευθύνει αίτημα για κτίριο και στον  Σύλλογο Ξενοδόχων 

Κέρκυρας. Ο Δήμος ενημέρωσε την υπηρεσία μας για όλες τις ενέργειες στις οποίες έχει προβεί με το 

υπ΄αριθμ. 32939/11.9.2025 έγγραφο Δημάρχου.

Επομένως γίνονται εντατικές προσπάθειες από την πλευρά του Δήμου για εξεύρεση λύσης. Το 

Υπουργείο Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας παρακολουθεί στενά την όλη διαδικασία και βρίσκεται 

σε επικοινωνία τόσο με τις υπηρεσίες του Δήμου όσο και με τα στελέχη του Ξενώνα με σκοπό να 

συνδράμει όπου ζητηθεί ώστε να συνεχιστεί η λειτουργία της δομής.

Α ναφορικά με τη βιωσιμότητα του υφιστάμενου Δικτύου Δομών της Γ.Γ.Ι.Α.Δ. του Υπουργείου 

Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας σας γνωρίζουμε ότι βρίσκεται προς ολοκλήρωση, μετά από 

δημόσιο διαγωνισμό, η «Εκπόνηση Μελέτης Βιωσιμότητας του δικτύου δομών». Από τη μελέτη αυτή 

αναμένεται να προκύψει η αναλυτική τεκμηρίωση και κοστολόγηση συγκεκριμένα ανά δομή, με 

ανάλυση σε όλες τις κατηγορίες κόστους, ετησίως και με μακροπρόθεσμη πρόβλεψη, καθώς και οι 

προτεινόμενοι τρόποι για την κάλυψη των αναγκών αυτών τόσο όσον αφορά στο προσωπικό όσο και 

όσον αφορά στα λειτουργικά έξοδα και την κτιριακή υποδομή των δομών του Δικτύου. 

 Επιπροσθέτως, λαμβάνεται υπόψη και η ποιοτική αποτύπωση του εξαιρετικά σημαντικού έργου που 

επιτελούν οι δομές για την προστασία των γυναικών θυμάτων έμφυλης και ενδοοικογενειακής βίας σε 

επίπεδο συμβουλευτικής στήριξης και πρόληψης σε τοπικό επίπεδο. 

 Θα υπάρξουν και κατευθύνσεις, για τον βέλτιστο και πρόσφορο τρόπο, με τον οποίο θα 

αποδεσμευτούν οι δομές από τη συγχρηματοδότηση βάσει των εναλλακτικών σεναρίων που θα 

προταθούν από τον Ανάδοχο (για παράδειγμα σταδιακή και προσδιορισμένη χρονικά αποδέσμευση, 
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ανάλογα με κάποιες παραμέτρους που θα προκύψουν και με τις δυνατότητες του κάθε Ο.Τ.Α. να τις 

αναλάβει κλπ). 

 Εναλλακτικά σενάρια αναμένεται να προκύψουν από τη μελέτη και για τις δομές αρμοδιότητας της 

ΓΓΙΑΔ (Γραμμή SOS15900), του ΚΕΘΙ (14 Συμβουλευτικά Κέντρα) και του ΕΚΚΑ (2 Ξενώνες Φιλοξενίας).

  Μέριμνα του Υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας είναι να εξασφαλιστεί η βιωσιμότητα 

όλων των δομών  στην ελληνική επικράτεια.

Προτεραιότητα του Υπουργείου μας αποτελεί η διατήρηση όλων των δομών του δικτύου για την 

προστασία των γυναικών θυμάτων έμφυλης βίας καθώς και των γυναικών που αντιμετωπίζουν 

πολλαπλές διακρίσεις και αφετέρου η ενίσχυσή τους με επιπλέον δράσεις. 

  

                                                                                                                                     

                                                                                                                      Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

                                                                                                                                       ΕΛΕΝΑ ΡΑΠΤΗ


